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OBJETIVO GENERAL 

Objetivo general 

Medir la intención de voto a la Alcaldía de 
CALI 



FICHA TÉCNICA 
● Persona natural o jurídica que la realizó: YanHaas S.A., inscrito ante el 

CoEstratojo Nacional Electoral. 

● Encomendada y financiada por: Alianza de medios, RCN Radio (La Radio y 

la FM), RCN Televisión y Periódicos Asociados (El País, El Colombiano) y La 

República  

● Tema o temas a los que se refiere: intención de voto para las elecciones a 

la Alcaldía de Cali, retos del próximo Alcalde en la ciudad y Evaluación País. 

● Universo poblacional: Personas 18 años en adelante, que manifiestan 

interés de votar en las próximas elecciones a la Alcaldía 

● Grupo Objetivo: Mujeres y hombres mayores de edad, que manifiestan 

interés de votar en las próximas elecciones a la Alcaldía de Cali . 

● Sistema de muestreo: Se implementó un muestreo aleatorio, estratificado, 

de conglomerados, multietápico en hogares.  

● Marco muestral: La selección de la muestra estuvo conformada por 

distintas etapas: La primera, el marco de muestreo fue el listado de barrios 

caracterizados por su comuna/Estrato la segunda, la selección de una 

manzana de punto de partida dentro de cada uno de los barrios escogidos; 

la tercera, se barre vivienda a vivienda la manzana seleccionada y la 

cuarta, se enlista los integrantes de la vivienda que cumplieron con las 

características específicas que exige el estudio y se selecciona 

aleatoriamente una persona. 

● Tamaño de la muestra: 600  encuestas en Cali 

● Margen de error observado: Margen de error de 4% y un nivel de 

confianza del 95%  para proporciones mayores o iguales al 50% 

● Ponderación: Muestra ponderada por comuna, género, grupo etario y 

estrato 

● Técnica de recolección de datos: Encuestas presenciales en hogares 

con cuestionario estructurado y tarjetón físico. 

● Fecha de realización de campo: Del 13 al 19 de Septiembre de 2019 

● Número de encuestadores: 15 

● Métodos de validación: Revisión del 100% de las encuestas realizadas y 

supervisión directa del 10% de las encuestas. 

● Personajes por los que indago: Ver cuestionario adjunto. 

● Área / Cubrimiento: Cali, comunas 

● Profesional en Estadística: Juan David Castro Jojoa 

● Preguntas que realizaron: Ver cuestionario adjunto 

 



EVALUACIÓN ALCALDÍA 



63,1% 62,6% 

22,7% 

7,8% 7,5% 4,9% 3,6% 3,3% 1,8% 
14,6% 

0,7% 

ALCALDÍA DE CALI ¿Cuál de ellos conoce? 
P21.Del listado actual de candidatos a la Alcaldía de Cali,  ¿Cuáles conoce?  
Base: 600 Total encuestas realizadas 
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Roberto Ortiz Urueña 63,1% 58,8% 68,4% 44,1% 62,8% 76,4% 69,3% 62,8% 55,3% 61,4% 71,5% 62,3% 48,7% 

Jorge Iván Ospina Gómez 62,6% 58,9% 67,0% 42,3% 56,2% 77,1% 73,3% 63,0% 52,2% 54,1% 74,7% 69,9% 56,6% 

Alejandro Éder Garcés 22,7% 19,1% 27,1% 25,0% 26,3% 29,6% 20,8% 18,5% 13,6% 14,1% 25,8% 36,0% 47,0% 

John Michel Maya Bedoya 7,8% 3,7% 12,8% 8,4% 6,8% 6,8% 11,6% 6,8% 6,9% 4,6% 10,6% 16,7% 4,6% 

Danis Antonio Rentería Chalá 7,5% 7,4% 7,6% 16,6% 2,6% 13,7% 9,7% 2,9% 7,2% 6,4% 8,5% 5,2% 8,7% 

Alexander Durán Peñafiel 4,9% 3,9% 6,1% 4,7% 3,7% 4,2% 6,9% 5,0% 5,6% 4,8% 5,5% 6,4% 1,2% 

Francined De Jesús Cano 
Ramírez 

3,6% 2,6% 4,8% 4,0% 4,4% 7,0% 4,3% 1,6% 4,1% 2,3% 4,3% 7,5% 3,0% 

Fernando Toloza Colorado 3,3% 1,3% 5,7% 9,4% 3,1% 2,2% 4,0% 1,2% 4,5% 5,1% 2,1% 0,0% 1,8% 

Gustavo Adolfo Prado 
Cardona 

1,8% 0,7% 3,2% 0,0% 0,9% 2,2% 5,8% 1,1% 3,0% 1,5% 2,2% 1,5% 0,0% 

Ninguno 14,6% 17,3% 11,3% 24,6% 14,9% 6,7% 9,2% 16,0% 20,7% 19,3% 9,5% 9,3% 11,7% 

No Sabe / No Responde 0,7% 0,8% 0,6% 1,0% 0,9% 0,0% 0,0% 1,1% 1,1% 0,9% 0,0% 2,9% 1,2% 

Base: 600 325 275 73 102 87 96 242 104 165 210 70 51 

Dif. significativa vs. Total 

ALCALDÍA DE CALI ¿Cuál de ellos conoce? 
P21.Del listado actual de candidatos a la Alcaldía de Cali,  ¿Cuáles conoce?  
Base: 600 Total encuestas realizadas 



ALCALDÍA DE CALI ¿Por cuál de ellos votaría?  
P22.Si las elecciones a la Alcaldía de Cali fueran mañana y se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos votaría?  
Base: 600 Total encuestas realizadas 

28,3% 

23,0% 

7,6% 
3,5% 1,8% 1,7% 0,8% 0,5% 

15,0% 
17,8% 
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Dif. significativa vs. Total 

ALCALDÍA DE CALI ¿Por cuál de ellos votaría?  
P22.Si las elecciones a la Alcaldía de Cali fueran mañana y se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos votaría?  
Base: 600 Total encuestas realizadas 
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Jorge Iván Ospina Gómez 28,3% 28,8% 27,8% 17,9% 24,9% 30,9% 35,1% 30,0% 27,3% 22,9% 35,9% 25,3% 20,6% 

Roberto Ortiz Urueña 23,0% 23,3% 22,5% 18,7% 23,9% 24,1% 23,1% 23,6% 25,9% 28,5% 19,7% 23,6% 11,9% 

Alejandro Éder Garcés 7,6% 5,9% 9,8% 7,5% 6,5% 7,8% 7,3% 8,3% 5,1% 2,7% 6,4% 13,5% 30,1% 

Danis Antonio Rentería 
Chalá 

3,5% 4,3% 2,6% 5,8% 1,7% 5,7% 3,5% 2,7% 4,4% 1,8% 4,6% 0,0% 5,8% 

John Michel Maya Bedoya 1,8% 0,8% 2,9% 0,0% 0,4% 0,0% 3,3% 3,0% 0,0% 2,1% 2,6% 1,5% 0,0% 

Fernando Toloza Colorado 1,7% 0,4% 3,3% 6,6% 2,2% 0,0% 0,0% 1,0% 1,4% 3,7% 0,3% 0,0% 1,8% 

Alexander Durán Peñafiel 0,8% 0,8% 1,0% 0,0% 1,7% 1,6% 0,0% 0,8% 1,6% 1,9% 0,0% 0,0% 0,0% 

Francined De Jesús Cano 
Ramírez 

0,5% 0,5% 0,4% 0,0% 1,1% 1,2% 0,6% 0,0% 0,0% 0,6% 0,3% 0,0% 1,8% 

Votaría En Blanco 15,0% 15,5% 14,4% 31,4% 13,1% 13,3% 16,8% 9,6% 14,5% 12,0% 17,8% 13,9% 15,6% 

No Sabe / No Responde 17,8% 19,8% 15,4% 12,1% 24,5% 15,4% 10,3% 20,9% 19,9% 23,7% 12,5% 22,1% 12,4% 

Base: 600 325 275 73 102 87 96 242 104 165 210 70 51 



ALCALDÍA DE CALI ¿Cuál cree que va a ganar?  
P23.¿Cuál de los siguientes candidatos cree usted que va a ganar las elecciones para la Alcaldía de Cali? 
Base: 600 Total encuestas realizadas 

34,7% 

23,4% 

7,5% 
1,9% 1,7% 0,5% 0,4% 0,2% 

29,7% 
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Dif. significativa vs. Total 

ALCALDÍA DE CALI ¿Cuál cree que va a ganar?  
P23.¿Cuál de los siguientes candidatos cree usted que va a ganar las elecciones para la Alcaldía de Cali? 
Base: 600 Total encuestas realizadas 
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Jorge Iván Ospina Gómez 34,7% 33,8% 35,8% 22,0% 32,4% 38,2% 42,5% 35,9% 30,1% 27,4% 43,5% 45,0% 27,3% 

Roberto Ortiz Urueña 23,4% 25,2% 21,3% 13,7% 28,8% 24,6% 27,6% 22,5% 25,9% 26,6% 21,4% 19,2% 19,2% 

Alejandro Éder Garcés 7,5% 4,5% 11,2% 12,9% 7,4% 8,0% 7,0% 5,6% 8,3% 3,6% 7,3% 7,6% 20,3% 

John Michel Maya Bedoya 1,9% 0,7% 3,2% 0,0% 0,0% 0,8% 6,6% 1,8% 0,0% 3,1% 2,2% 0,0% 0,0% 

Danis Antonio Rentería 
Chalá 

1,7% 1,5% 1,9% 2,2% 1,9% 4,4% 1,2% 0,6% 6,6% 0,4% 1,1% 0,0% 2,0% 

Francined De Jesús Cano 
Ramírez 

0,5% 0,7% 0,4% 0,0% 1,1% 1,2% 0,0% 0,5% 0,0% 0,6% 0,5% 0,0% 1,8% 

Fernando Toloza Colorado 0,4% 0,0% 0,9% 0,0% 1,0% 0,0% 1,3% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0% 1,8% 

Alexander Durán Peñafiel 0,2% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 

No Sabe / No Responde 29,7% 33,7% 24,8% 49,2% 27,5% 22,8% 13,8% 32,6% 27,7% 37,7% 24,0% 28,2% 27,7% 

Base: 600 325 275 73 102 87 96 242 104 165 210 70 51 



ALCALDÍA DE CALI ¿Cuál preferiría?  
P24.¿Cuál de los siguientes candidatos preferiría como Alcalde de Cali?  
Base: 600 Total encuestas realizadas 

29,8% 
24,5% 

8,7% 
3,6% 2,5% 1,7% 0,7% 0,6% 0,1% 

27,7% 

Diferencia significativa 

frente a los otros 
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Dif. significativa vs. Total 

ALCALDÍA DE CALI ¿Cuál preferiría?  
P24.¿Cuál de los siguientes candidatos preferiría como Alcalde de Cali?  
Base: 600 Total encuestas realizadas 
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Jorge Iván Ospina Gómez 29,8% 31,3% 27,8% 15,2% 21,8% 40,5% 40,3% 30,3% 26,4% 25,6% 36,8% 29,7% 21,6% 

Roberto Ortiz Urueña 24,5% 23,3% 26,1% 21,4% 25,9% 19,4% 25,9% 26,4% 30,1% 27,3% 21,1% 29,5% 17,4% 

Alejandro Éder Garcés 8,7% 7,8% 9,8% 9,0% 8,2% 12,0% 7,3% 8,2% 9,5% 2,3% 8,6% 15,6% 26,0% 

Danis Antonio Rentería 
Chalá 

3,6% 4,1% 3,1% 8,4% 2,4% 6,4% 3,5% 1,5% 2,9% 1,9% 4,8% 2,0% 7,0% 

John Michel Maya Bedoya 2,5% 1,7% 3,4% 1,0% 0,4% 0,0% 4,6% 3,9% 0,0% 3,7% 3,1% 1,5% 0,0% 

Fernando Toloza Colorado 1,7% 0,0% 3,8% 9,1% 1,0% 0,2% 0,9% 0,3% 2,4% 2,8% 0,7% 0,0% 1,8% 

Alexander Durán Peñafiel 0,7% 0,6% 1,0% 0,0% 1,7% 1,6% 0,0% 0,5% 1,6% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0% 

Francined De Jesús Cano 
Ramírez 

0,6% 0,7% 0,4% 1,4% 1,1% 1,2% 0,0% 0,0% 1,4% 0,6% 0,0% 0,0% 1,8% 

Gustavo Adolfo Prado 
Cardona 

0,1% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 

No Sabe / No Responde 27,7% 30,4% 24,5% 34,5% 37,4% 18,7% 17,5% 28,5% 25,7% 34,2% 24,5% 21,7% 24,4% 

Base: 600 325 275 73 102 87 96 242 104 165 210 70 51 



ALCALDÍA DE CALI ¿A cuál de ellos le recomendaría sus hijos?  
P25.Si tuviera que dejar el cuidado de sus hijos en manos de uno estos candidatos, ¿A quién de los siguientes candidatos se lo 
recomendaría?  
Base: 600 Total encuestas realizadas 

11,3% 10,8% 
4,1% 1,3% 1,3% 1,0% 0,6% 0,3% 0,3% 

8,8% 

55,4% 

4,7% 
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Dif. significativa vs. Total 

ALCALDÍA DE CALI ¿A cuál de ellos le recomendaría sus hijos?  
P25.Si tuviera que dejar el cuidado de sus hijos en manos de uno estos candidatos, ¿A quién de los siguientes candidatos se lo 
recomendaría?  
Base: 600 Total encuestas realizadas 

GÉNERO EDAD ESTRATO 

TO
TA

L 

Fe
m

en
in

o
 

M
as

cu
lin

o
 

1
8

-2
4

 
añ

o
s 

2
5

-3
4

 
añ

o
s 

3
5

-4
4

 
añ

o
s 

4
5

-5
4

 
añ

o
s 

5
5

 a
ñ

o
s 

o
 

m
ás

 

Es
tr

at
o

 1
 

Es
tr

at
o

 2
 

Es
tr

at
o

 3
 

Es
tr

at
o

 4
 

Es
tr

at
o

 
5

+
6

 

Jorge Iván Ospina Gómez 11,3% 10,3% 12,6% 5,9% 9,1% 12,5% 11,0% 14,1% 11,2% 11,7% 12,5% 8,1% 7,3% 

Roberto Ortiz Urueña 10,8% 9,4% 12,6% 7,0% 5,2% 2,3% 20,7% 13,8% 10,7% 13,7% 10,8% 6,4% 3,3% 

Alejandro Éder Garcés 4,1% 2,4% 6,1% 1,3% 3,7% 7,4% 3,8% 4,1% 1,3% 1,8% 4,0% 16,0% 9,8% 

Danis Antonio Rentería Chalá 1,3% 0,9% 1,9% 0,6% 1,0% 4,2% 0,9% 0,9% 0,6% 1,1% 2,4% 0,0% 0,0% 

Fernando Toloza Colorado 1,3% 0,3% 2,5% 6,6% 1,0% 1,3% 0,0% 0,0% 0,0% 2,8% 0,5% 0,0% 1,8% 

John Michel Maya Bedoya 1,0% 0,6% 1,3% 0,0% 0,4% 0,0% 1,6% 1,6% 0,0% 0,0% 2,3% 2,1% 0,0% 

Francined De Jesús Cano Ramírez 0,6% 0,9% 0,4% 0,0% 1,1% 1,2% 0,6% 0,5% 0,0% 0,6% 0,8% 0,0% 1,8% 

Alexander Durán Peñafiel 0,3% 0,6% 0,0% 0,0% 1,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 

Gustavo Adolfo Prado Cardona 0,3% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0% 0,8% 0,0% 0,0% 

No Tengo Hijos 8,8% 8,8% 8,8% 35,3% 12,9% 2,2% 1,2% 2,8% 9,7% 9,9% 6,2% 8,8% 13,7% 

Ninguno 55,4% 59,9% 50,0% 40,0% 58,7% 64,9% 57,2% 55,4% 59,0% 53,5% 54,5% 55,4% 60,3% 

No Sabe / No Responde 4,7% 6,0% 3,2% 3,3% 5,1% 3,9% 3,1% 6,0% 7,5% 3,8% 5,3% 3,1% 2,0% 

Base: 600 325 275 73 102 87 96 242 104 165 210 70 51 



ALCALDÍA DE CALI ¿Considera que los candidatos que tienen investigaciones 
de la Procuraduría y la Fiscalía deben retirarse o continuar con la candidatura? 
P27.Frente a los candidatos que tienen investigaciones de la Procuraduría y la Fiscalía, ¿Considera usted que deben retirarse de la 
candidatura o continuar con su candidatura? Base: 600 Total encuestas realizadas 

74,3% 
Retirarse de la 
candidatura 

17,4% 
Continuar con su 
candidatura 

8,4% 
No sabe/ 
No responde 
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Retirarse de la 
candidatura 

74,3% 72,3% 76,6% 62,7% 71,6% 78,4% 83,4% 74,4% 73,2% 65,2% 78,9% 84,1% 83,7% 

Continuar con su 
candidatura 

17,4% 16,6% 18,3% 25,7% 24,4% 13,4% 12,5% 14,5% 17,8% 22,3% 15,0% 13,0% 11,3% 

No sabe/no responde 8,4% 11,1% 5,1% 11,6% 4,0% 8,1% 4,1% 11,1% 9,0% 12,6% 6,1% 2,9% 5,0% 

Base 600 325 275 73 102 87 96 242 104 165 210 70 51 

Dif. significativa vs. Total 

ALCALDÍA DE CALI ¿Considera que los candidatos que tienen investigaciones 
de la Procuraduría y la Fiscalía deben retirarse o continuar con la candidatura) 
P27.Frente a los candidatos que tienen investigaciones de la Procuraduría y la Fiscalía, ¿Considera usted que deben retirarse de la 
candidatura o continuar con su candidatura? Base: 600 Total encuestas realizadas 



Asuntos que más preocupan a la 
ciudadanía  



47,3% 

29,9% 

11,0% 

7,7% 

4,1% 

Mejorar la seguridad en
general

Disminuir el desempleo

Disminuir los homicidios

Mejorar la movilidad

Controlar las invasiones

Principal reto que deberá afrontar el próximo alcalde de Cali 
P28.De los siguientes temas, ¿Cuál considera que será el principal reto que deberá afrontar el próximo Alcalde de Cali?  
Base: 600 Total encuestas realizadas 



Dif. significativa vs. Total 
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Mejorar la seguridad en 
general 

47,3% 44,7% 50,5% 24,7% 44,6% 65,9% 51,0% 48,5% 42,2% 48,7% 43,4% 50,2% 63,8% 

Disminuir el desempleo 29,9% 33,1% 26,1% 50,2% 27,6% 18,9% 30,1% 27,5% 31,7% 31,7% 31,7% 30,8% 13,7% 

Disminuir los homicidios 11,0% 11,9% 10,0% 15,1% 17,5% 6,7% 9,8% 8,7% 14,8% 11,7% 11,2% 8,5% 3,3% 

Mejorar la movilidad 7,7% 6,1% 9,5% 6,5% 9,2% 6,1% 5,3% 9,0% 4,7% 7,4% 7,6% 6,0% 14,3% 

Controlar las invasiones 4,1% 4,3% 3,9% 3,6% 1,1% 2,5% 3,7% 6,4% 6,6% 0,5% 6,0% 4,5% 4,9% 

Base: 600 325 275 73 102 87 96 242 104 165 210 70 51 

Principal reto que deberá afrontar el próximo alcalde de Cali 
P28.De los siguientes temas, ¿Cuál considera que será el principal reto que deberá afrontar el próximo Alcalde de Cali?  
Base: 600 Total encuestas realizadas 



Percepción de la ciudadanía frente a la 
situación del país 



CREE USTED QUE EL PAÍS VA POR UN BUEN CAMINO O POR UN MAL CAMINO 
P29.Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Cree Ud. que el país va por un buen camino o por un mal camino? 
Base: 600 Total encuestas realizadas 

18,6% 
Buen camino 

74,3% 
Mal camino 

7,1% 
No sabe/ 
No responde 



GÉNERO EDAD ESTRATO 

TO
TA

L 

Fe
m

en
in

o
 

M
as

cu
lin

o
 

1
8

-2
4

 a
ñ

o
s 

2
5

-3
4

 a
ñ

o
s 

3
5

-4
4

 a
ñ

o
s 

4
5

-5
4

 a
ñ

o
s 

5
5

 a
ñ

o
s 

o
 m

ás
 

Es
tr

at
o

 1
 

Es
tr

at
o

 2
 

Es
tr

at
o

 3
 

Es
tr

at
o

 4
 

Es
tr

at
o

 5
+

6
 

Buen camino 18,6% 17,0% 20,4% 10,8% 13,8% 24,6% 13,1% 23,7% 20,2% 13,9% 20,0% 20,6% 25,7% 

 Mal camino 74,3% 74,7% 73,9% 83,4% 86,2% 69,8% 79,2% 65,1% 72,7% 76,7% 73,2% 71,0% 74,3% 

No sabe / no 
responde 

7,1% 8,3% 5,7% 5,8% 0,0% 5,6% 7,7% 11,2% 7,1% 9,4% 6,8% 8,4% 0,0% 

Base: 600 325 275 73 102 87 96 242 104 165 210 70 51 

Dif. significativa vs. Total 

CREE USTED QUE EL PAÍS VA POR UN BUEN CAMINO O POR UN MAL CAMINO 
P29.Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Cree Ud. que el país va por un buen camino o por un mal camino? 
Base: 600 Total encuestas realizadas 



CREE USTED QUE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS EN ESTE MOMENTO ES 
BUENA, REGULAR O MALA 
P30.¿Cree usted que la situación económica del país en este momento es buena, regular o mala?  
Base: 600 Total encuestas realizadas 

5,7% 53,8% 39,9% 0,6% 

Buena

Regular

Mala

No sabe/No responde
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Buena 5,7% 4,0% 7,8% 1,1% 7,2% 7,8% 4,1% 6,7% 3,7% 5,6% 5,3% 4,7% 11,6% 

Regular 53,8% 53,8% 53,7% 47,7% 60,6% 54,4% 47,8% 55,2% 57,8% 52,2% 53,3% 50,9% 56,2% 

Mala 39,9% 41,1% 38,5% 51,2% 32,0% 35,8% 48,0% 37,4% 37,3% 41,2% 41,1% 44,5% 32,2% 

No sabe / no responde 0,6% 1,1% 0,0% 0,0% 0,2% 2,1% 0,0% 0,7% 1,2% 1,0% 0,3% 0,0% 0,0% 

Base: 600 325 275 73 102 87 96 242 104 165 210 70 51 

Dif. significativa vs. Total 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más cercana, excepto para porcentajes menores al 1% 

CREE USTED QUE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS EN ESTE MOMENTO ES 
BUENA, REGULAR O MALA 
P30.¿Cree usted que la situación económica del país en este momento es buena, regular o mala?  
Base: 600 Total encuestas realizadas 



CÓMO SE SIENTE USTED ACERCA DEL FUTURO DEL PAÍS 
P31.Siendo 5 muy optimista, 3 ni optimista ni pesimista y 1 muy pesimista, en general ¿Cómo se siente usted acerca del futuro del país?  
Base: 600 Total encuestas realizadas 

3,9% 16,9% 38,9% 20,9% 18,6% 0,8% 

Muy optimista

Optimista

Ni optimista ni pesimista

Pesimista

Muy pesimista

No sabe / no responde



Dif. significativa vs. Total 

CÓMO SE SIENTE USTED ACERCA DEL FUTURO DEL PAÍS 
P31.Siendo 5 muy optimista, 3 ni optimista ni pesimista y 1 muy pesimista, en general ¿Cómo se siente usted acerca del futuro del país?  
Base: 600 Total encuestas realizadas 
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Muy optimista 3,9% 3,3% 4,5% 0,0% 2,0% 5,2% 3,0% 6,1% 1,1% 2,2% 4,7% 6,5% 9,3% 

Optimista 16,9% 17,7% 16,0% 15,2% 14,5% 13,7% 17,6% 19,6% 15,7% 16,4% 16,3% 24,7% 18,7% 

Ni optimista ni pesimista 38,9% 36,8% 41,4% 53,5% 40,0% 33,0% 37,2% 35,7% 40,5% 40,4% 38,2% 25,4% 40,5% 

Pesimista 20,9% 21,8% 19,9% 13,1% 20,9% 25,0% 24,3% 20,9% 25,8% 17,9% 19,8% 31,2% 23,3% 

Muy pesimista 18,6% 19,4% 17,7% 18,2% 22,6% 19,9% 18,0% 16,7% 14,3% 22,1% 20,7% 12,2% 8,2% 

No sabe / no responde 0,8% 1,1% 0,5% 0,0% 0,0% 3,2% 0,0% 1,0% 2,6% 1,0% 0,4% 0,0% 0,0% 

Base: 600 325 275 73 102 87 96 242 104 165 210 70 51 



Percepción de la ciudadanía frente a las 
noticias de los disidentes de las FARC 



QUE TAN DE ACUERDO ESTÁ CON LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES 
P32.Teniendo en cuenta las últimas noticias de los disidentes de las FARC que vuelven a la lucha armada en Colombia, En una escala de 1 
a 5 donde 1 es totalmente en desacuerdo y 5 es totalmente de acuerdo , ¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones….. 
Base: 600 Total encuestas realizadas 

32,5% 

26,8% 

11,3% 

14,6% 

6,9% 

4,2% 

17,1% 

12,7% 

8,9% 

7,3% 

11,1% 

8,7% 

21,5% 

32,4% 

59,5% 

6,9% 

10,0% 

7,4% 

El relanzamiento de las FARC se debe a que no se
cumplieron los acuerdos de Paz de La Habana

El relanzamiento de las FARC se debe a que los disidentes
tenían orden de captura por Narcotráfico

El gobierno debe aplicar todo el peso de la ley  a los
disidentes que aparecen en video del rearme de las FARC

Totalmente en desacuerdo 2 3 4 Totalmente de acuerdo No sabe / no responde



DEMOGRÁFICOS 



Masculino 
45,3% 

Femenino 
54,7% 

GÉNERO EDAD ACTUAL 

14,2% 

17,3% 

14,2% 

16,1% 

38,1% 

Entre 18 y 24
años

Entre 25 y 34
años

Entre 35 y 44
años

Entre 45 y 54
años

55 o más años

ESTRATO 

1 14,6% 

2 33,1% 

3 37,6% 

4 5,0% 

5 + 6 9,7% 

DEMOGRÁFICOS 
F2. Género / F3.  ¿Cuál es su edad actual? / F4. ¿A qué estrato socioeconómico corresponde su hogar según los recibos de energía?  
Base: 600 Total encuestas realizadas 
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